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ресурсу БТД вимагає застосування комплексного підходу, який передбачає 

вдосконалення конструкції двигунів, покращення систем охолодження, 

впровадження інтелектуальних методів керування й розвинених систем 

моніторингу технічного стану. Застосування цих підходів дозволяє істотно 

збільшити напрацювання на відмову, зменшити експлуатаційні витрати і 

покращити енергоефективність локомотивного парку. 
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Важливою умовою ефективної експлуатаційної роботи залізниці є 

відповідність можливостей залізничної інфраструктури, зокрема ресурсів 

локомотивного господарства кількості поїздів, що планується пропустити 

впродовж кожного оперативного періоду (зміни, доби). Недотримання цього 

балансу може призвести до серйозних затримок перевізного процесу, що веде 

до збільшення витрат [1]. Стабільність руху поїздів не тільки від колійного 

розвиту і систем автоматики, а і від експлуатованого парку локомотивів у депо і 

інших факторів [2]. 

Тому у даній роботі побудована імітаційна модель у термінах 

математичного апарату кольорових мереж Петрі, що враховує нерівномірність 
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перевізного процесу і різнорідність транспортних об’єктів на залізничному 

полігоні. 

Визначенні експлуатаційні параметри роботи локомотивів і поїздів в умовах 

коливань обсягів роботи для оперативного прогнозування критичних ситуацій 

забезпечення поїздів локомотивами для вчасного прийняття регулювальних мір 

по недопущенню появи черги поїздів. 

На рис. 1 отримані залежності черги поїздів Nоч, що простоюють в 

очікуванні відправлення через нестачу локомотивів, від кількості поїздів, що 

прибувають на сортувальну станцію за годину Nприб і експлуатованого парку 

локомотивів Млок, що обслуговують базове локомотивне плече. 

 

 
 

Рис. 1. Залежності величини черги составів на сортувальній станції від 

поїздопотоку за годину і експлуатованого парку локомотивів 

 

Залежності показують, що занадто інтенсивний поїздопоток, при 

недостатній кількості локомотивів веде до геометричного зростання черги 

поїздів.  

Реалізація даної моделі дає можливість удосконалити методику визначення 

числа об’єктів інфраструктури сортувальної станції для обробки поїздів на 

основі імітаційного моделювання у реальному масштабі часу. Модель дає 

можливість передбачати критичні ситуації із забезпечення вантажних поїздів 

локомотивами на станціях формування поїздів за 4-6 год до наступлення такої 

події. 

При удосконаленні автоматизованих робочих місць диспетчерського 

персоналу відповідними інтелектуальними модулями запропонована технологія 

дозволить заздалегідь приймати якісні міри з організації робити локомотивів 

[3], послідовності формування поїздів, корегування ниток графіку руху 

вантажних поїздів і графіку роботи локомотивів з метою недопущення простоїв 

локомотивів і збільшення черги поїздів в очікуванні відправлення. 
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Електровози постійного струму серії ВЛ10 відіграють значну роль у 

вантажних та пасажирських перевезеннях АТ «Укрзалізниця», при цьому 

виникає необхідність в забезпеченні подальшої експлуатації поза встановленим 

строком служби несівних металевих конструкцій цих електровозів 

спеціальними організаціями.  

Станом на теперішній час, загальний парк електровозів постійного струму 

серії ВЛ10 по залізницям України складає 44 секції, всі вони експлуатуються на 

Львівській залізниці. На основі діючих Технічних умов забезпечується безпечна 

експлуатація електровозів серії ВЛ10 зі строком до 50 років з дати побудови 

локомотива. 

Визначено типові місця виникнення дефектів: зони технологічних отворів 

шворневих брусів рам візків, місця розташування кронштейнів для гасителів 

коливань кузова, зони зварних швів кутової вставки в місцях з’єднання 

горизонтального та вертикального листів рами візка. 

Для оцінки показників міцності та опору втомі розроблено 3D-моделі, 

скінченно-елементні та розрахункові моделі рухомого складу. Розрахункові 3D-

моделі рам кузовів та рам візків електровозів ВЛ10 створені на основі їх 

креслеників. Для прикладу приведено 3D-модель рами візка (рис. 1). 

На підставі розрахунків за створеними моделями несівних конструкцій 

електровозу за розрахунковими режимами та з врахуванням положень 

існуючих нормативних документів [1, 2], досвіду проведення відповідних робіт 


